



# Úvod do sveta klavírnej hudby

*alebo klavír jednoducho a s radosťou*

## OBSAH

---

Obsah	2
Úvod	3
3 dôvody PREČO je KLAVÍR SPRÁVNOU VOĽBOU PRE VÁS	4
3 jednoduché kroky, ako začať	5
Máte otázky? Pýtajte sa!	6

*„Umenie je zvláštne a krásne tým, že sa v ňom nedá klamať.“*

**Francis Bacon**, anglický filozof, štátnik, vedec, právnik

Moje meno je **Matej Huml** a som aktívnym lektorom v hre na klavíri a klávesoch. Hre na klavíri sa venujem od svojich siedmich rokov, kedy som začal navštevovať Základnú umeleckú školu v Bratislave. Som absolventom štúdia pre dospelých a hudbe sa venujem vyše 20 rokov.

Mojím prioritným hudobným nástrojom bol keyboard - klávesy, vďaka ktorému som mohol pod dohľadom učiteľa rozvíjať svoje hudobné začiatky, prekonávať rôzne problémy a nenásilnou formou sa učiť stále nové a nové skladby. Po rokoch ku klávesom pribudol aj klavír a neskôr som sa začal venovať aj hre na organ. Práve klavírna hudba bola pre mňa inšpiráciou ku vyjadreniu citov.

Viem, aké ťažké môžu byť začiatky v akejkoľvek oblasti, nielen v hre na klavíri, ktorej sa venujem dlhé roky. Po niekoľkoročných skúsenostiach môžem skonštatovať, že učiť sa hrať na klavíri, či už pre radosť, alebo profesionálne, je tou najjednoduchšou formou učenia a navyše je aj pre mnohých relaxom. To sú dostatočné dôvody, prečo by ste mali začať s klavírnou hudbou aj Vy.

Cieľom tohto e-booku je ukázať Vám, že to ide aj jednoducho, bez ťažkostí a s radosťou.

Ved' hudba má prinášať ľuďom radosť a je jedným z umení, v ktorých sa nedá klamať.



## 3 dôvody PREČO je KLAVÍR SPRÁVNOU VOĽBOU PRE VÁS

### 1) KLAVÍR JE VEEMI UNIVERZÁLNYM HUDOBNÝM NÁSTROJOM



Klavír je univerzálny hudobný nástroj, na ktorom dokážete zahrat' mnoho rôznych zvukov, napríklad aj z prírody.

Je naozaj univerzálnym nástrojom, na ktorom sa dá i podľa nôt zahrat' prakticky všetko: balady, pop, jazz, klasika...

### 2) KLAVÍR JE HUDOBNÝM NÁSTROJOM, NA KTOROM HRU ZVLÁDNETE I VY

Naučiť sa hrať na klavíri má svoje **výhody**.

Dlhodobé cvičenie zlepšuje:

- pamäť,
- koncentráciu,
- koordináciu tela.

**Úprimnosť, jednoduchosť** a **orientácia na prax** sú súčasťou mojich lekcí, vďaka ktorým **zdoľáte akýkoľvek problém**.



### 3) HUDBA, S KTOROU SA V ŽIVOTE NESTRATÍTE



V dnešnom často uponáhlanom svete nutne potrebujeme relaxovať. Hudba vo všeobecnosti má ľuďom prinášať radosť a je určitým typom relaxu.

Predstavte si tú radosť, že si dokážete svoju obľúbenú pesničku zahrat' kedykoľvek, kdekoľvek a zároveň dosiahnete uznanie u ostatných.

**S mojimi kurzami to dokážete!**

**Okrem chuti nepotrebujete nič. Presvedčte sa sami.**

**Stačí urobiť už len jeden krok: [REGISTROVAŤ SA](#).**

## 3 jednoduché kroky ako začať

---

### ✓ SPRÁVNE SEDENIE



Za klavírom vždy sedíme vzpriamene v strede klavíra a nie na celej ploche stoličky.

Vzdialenosť by mala byť taká, aby boli ruky dostatočne uvoľnené.

**Pokiaľ je dodržané pravidlo správneho sedenia, hra na klavíri je oveľa príjemnejšia a jednoduchšia.**

### ✓ UVOĽNENOSŤ A POSTAVENIE RUKY



Ruky pri hre musia byť úplne uvoľnené a nemôžu byť príliš vysoko alebo nízko.

Prsty sú na klaviatúre takisto voľne vedľa seba uložené bez ohľadu na to, ktorý prst stláča klávesu.

**Táto zásada, ktorá, samozrejme, platí pre pravú a aj ľavú ruku, zaručuje zvládnutie aj náročnejších skladieb alebo cvičení.**

### ✓ CVIČENIE KAŽDEJ RUKY ZVLÁŠŤ A PO MENŠÍCH ÚSEKoch



Každá ruka sa musí cvičiť zvlášť, nakoľko hranie oboma rukami naraz je spočiatku ťažké a aj časovo náročnejšie.

Pre ideálne správne naučenie skladby alebo cvičenia je potrebné si vopred nacvičiť každú ruku zvlášť a až následne skúsiť hrať oboma rukami naraz.

**V prvom kroku sa musíte naučiť odkiaľ a kam idete v pravej alebo ľavej ruke v pomalšom tempe, aby ste stíhali vnímať všetky úkony. Ruka, ktorá nehrá, môže byť voľne položená na klaviatúre.**

## MÁTE OTÁZKY? PÝTAJTE SA!

---

záverom...

ĎAKUJEM patrí všetkým Vám, ktorý ste dočítali až sem.

V prípade záujmu o kurzy alebo ONLINE kurzy ma kedykoľvek kontaktujte a, samozrejme, budem rád za každú otázku alebo názor, ktorý napíšete e-mailom na: [info@music-piano.sk](mailto:info@music-piano.sk).

Napíšte aj v prípade, že máte nápad na spracovanie nových tém v oblasti klavíra alebo hudby, ktoré Vás zaujímajú.

**Všetko dobré a nech sa Vám darí!**

# KURZY KLAVÍRA



Pre všetky vekové kategórie.

Pre **začiatok** aj **pokročilých**.

## PONÚKAM:

- modernú výučbu
- profesionálny prístup



Informácie o kurzoch  
nájdeš na našom webe:

[www.music-piano.sk](http://www.music-piano.sk)

0903 700 494

ZOSTAŇTE V OBRAZE  
A NENECHAJTE SI UJSŤ ŽIADNU Z NOVINIEK:



MUSIC &  
PIANO

[www.music-piano.sk](http://www.music-piano.sk)

[info@music-piano.sk](mailto:info@music-piano.sk)

POĎAKOVANIE PATRÍ PARTNEROM:

  
DIVADLO  
TANDEM

[notypiesni.sk](http://notypiesni.sk)

 [notissimo.sk](http://notissimo.sk)